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Μήνυμα Μητσοτάκη προς Άγκυρα: Δεν 
δεχόμαστε νομιμοποίηση τετελεσμένων, είμαστε 
ακλόνητοι σε θέματα εθνικής κυριαρχίας
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

«Δεν θα δεχθούμε, και δεν μπορούμε να δεχθούμε, 
νομιμοποίηση τετελεσμένων και διαιώνιση ενός δράματος που 
διαρκεί πια 50 χρόνια» ήταν το μήνυμα του Κυριάκου 
Μητσοτάκη προς την Άγκυρα κατά τη διάρκεια των κοινών 
δηλώσεων με τον Νίκο Χριστοδουλίδη μετά τη συνάντησή τους 
στο Προεδρικό Μέγαρο στη Λευκωσία.

Το ήπιο κλίμα με τον τρόπο του μπορεί να ευνοήσει και την επανεκκίνηση των 
συνομιλιών για το Κυπριακό. Αντιμετωπίζουμε με αυτοπεποίθηση τα ήρεμα νερά 
στα ελληνοτουρκικά… Δεν έχουμε αυταπάτες ότι αυτή η βελτίωση του κλίματος 
συνεπάγεται αυτόματα και τη μεταβολή των θέσεων της Τουρκίας. Όμως 

/var/www/diakonima.gr/cat=13
/var/www/diakonima.gr/cat=54


ακλόνητοι παραμένουμε κι εμείς. Σε θέματα εθνικής κυριαρχίας, διεθνούς δικαίου, 
του δικαίου της θάλασσας, επισήμανε ο πρωθυπουργός.

«Όποιος είναι ισχυρός και διαθέτει επιχειρήματα δεν πρέπει να διστάζει να τα 
καταθέσει σε έναν ειλικρινή διάλογο» τόνισε ο κ. Μητσοτάκης.
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«Δεν πρέπει να ξεχνούμε ότι οι ευρωπαϊκές σχέσεις της Άγκυρας εξετάζονται 
πλέον μέσα από το πρίσμα των σχέσεων της με την Ελλάδα και την Κύπρο. Έχουμε 
πετύχει, Ελλάδα και Κύπρος, δεσμευτικές αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
που διαμορφώνουν αυστηρό πλαίσιο κριτηρίων και αιρεσιμοτήτων, τα οποία η 
Άγκυρα οφείλει να εκπληρώσει, μεταξύ αυτών και η αλλαγή της στάσης της στο 
Κυπριακό. Υπάρχει ευνοϊκή δυναμική για επανέναρξη συνομιλιών, μετά μακρά 
περίοδο ακινησίας με στόχο συμφωνία, με βάση πάντα τις αποφάσεις του ΣΑ του 
ΟΗΕ, τόνισε ο πρωθυπουργός.

O κ. Μητσοτάκης βρίσκεται στην κυπριακή πρωτεύουσα για τη δεύτερη 
Διακυβερνητική Σύνοδο Ελλάδας-Κύπρου και για την Τριμερή Σύνοδο Κορυφής 
Ελλάδας-Κύπρου-Ιορδανίας.

Νωρίτερα μίλησε από το βήμα του 2ου Επιχειρηματικού Φόρουμ Ελλάδας-Κύπρου, 
αναφέρθηκε στη διεύρυνση των δικτύων συνεργασίας Αθήνας – Λευκωσίας και 
τόνισε τη θετική πορεία της ελληνικής οικονομίας, η οποία κερδίζει -όπως είπε -
την εμπιστοσύνη των διεθνών αγορών.

Χαρακτήρισε επίσης ως στρατηγικής σημασίας το έργο της ηλεκτρικής 
διασύνδεσης της Κύπρου, υπογραμμίζοντας ότι θα άρει την ενεργειακή απομόνωση 
της Μεγαλονήσου, ενώ σημείωσε και τις κοινές δράσεις των δύο κρατών.

Για το Μεσανατολικό παρατήρησε ότι «αγωνιζόμαστε η κρίση να μην λάβει 
διαστάσεις περιφερειακής ανάφλεξης», χαιρετίζοντας στο πλαίσιο αυτό την 
εκεχειρία στο Λίβανο, και εκφράζοντας ελπίδα για αντίστοιχη εξέλιξη στη Γάζα.

“Ιστορική η σημερινή διακυβερνητική”
Ιστορική χαρακτήρισε ο κ. Χριστοδουλίδης τη σημερινή διακυβερνητική μεταξύ 
Κύπρου και Ελλάδας, σε συνέχεια της πρώτης, που έγινε τον περασμένο Νοέμβριο 
στην Αθήνα.

Στη διακυβερνητική συμμετέχουν 14 Υπουργοί της Κυβέρνησης Μητσοτάκη, 
γεγονός που επεσήμανε στις δηλώσεις του στην κατ’ ιδίαν συνάντησή τους ο 



πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας.

«Και οι δύο χώρες είχαμε διακυβερνητικές συνόδους με άλλα κράτη, αλλά δεν 
είχαμε μεταξύ μας και άρα ήρθαμε με την απόφαση το 2023 να καλύψουμε ένα 
σημαντικό κενό και το πιο σημαντικό είναι ότι υπάρχουν αποτελέσματα, υπάρχουν 
παραδοτέα από αυτές τις συνόδους, ειδικότερα για θέματα που άπτονται της 
καθημερινότητας του πολίτη», ανέφερε ο Πρόεδρος.

Επεσήμανε ότι η Λευκωσία έχει πάρει τεχνογνωσία από την Αθήνα σε θέματα 
ψηφιακού μετασχηματισμού και η Κύπρος μπορεί να συνεισφέρει στον τομέα της 
ναυτιλίας, ενώ υπάρχουν και κοινές
επιδιώξεις σε θέματα για παράδειγμα, που αφορούν τις τιμές των φαρμάκων.

Ανέφερε ότι θα συζητηθούν οι τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό μετά και τη 
συνάντηση που έγινε στη Νέα Υόρκη και οι περιφερειακές εξελίξεις, ενώ επεσήμανε 
και τη συνάντηση που είχε ο κ. Μητσοτάκης με τον ΓΓ του ΝΑΤΟ χθες στην Αθήνα.


